

沙特再向也门发动空袭

90名胡塞武装人员在空袭中死亡

也门军方消息人士说，沙特等国26日对也门胡塞武装控制的首都萨那实施空袭，目标锁定在被这一武装控制的总统官邸等地。

一位军方官员说，沙特发动的4次空袭命中总统官邸综合楼和附近一座山。当时，胡塞武装援军正在这座山上集结，准备向东挺进至石油资源富饶的马里卜省。此前，反政府的胡塞武装与效忠流亡总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪的武装在马里卜省激战。

马里卜省是也门石油出口重镇，控制该省是胡塞武装的关键目标之一。

首都萨那一名居民说：“爆炸太大，震颤房子，把我们和孩子都吵醒了。这个城市的生活真的已经不能忍了！”

法新社援引族武装消息人士的话报道，90名胡塞武装人员在马里卜省的空袭中死亡。6名支持哈迪的武装人员也在战斗中丧生。

今年1月，胡塞武装与也门总统军队发生冲突并占领总统府，之后软禁总统哈迪、总理哈立德·马赫福兹·巴哈及其他内阁成员。以沙特为首的多国自3月26日开始对也门境内的胡塞武装实施空袭。

除了对首都萨那的空袭外，也门其他地区的胡塞武装目标也遭到袭击。

南部城市亚丁的居民说，海上的外国战舰对港口附近一片由胡塞武装控制的区域发动炮击。这是亚丁港口附近区域首次遭炮击。

新华社/路透



卷入受贿风波 在任仅70天 辞职获准

李完九成为韩国“最短命”总理



4月27日，韩国总理李完九在告别仪式上讲话后离开。 新华社/路透

新华社首尔4月27日电（记者张青）韩国总统朴槿惠27日批准国务总理李完九的辞职。因卷入受贿风波而辞职的李完九在任仅70天，成为韩国自1980年以来“最短命”的总理。

在当天举行的卸任仪式上，李完九就自己卷入官商贪腐案而不光彩卸职向国民道歉。他说，对未能担负起所有职责就离开深感遗憾和心情沉重，不过相信真相终会大白于天下。

2014年10月，韩国前总统李明博推进的“资源外交”相关项目被指牵涉贪腐行为，此后涉案的京南企业会长成完钟成为主要调查对象。本月9日，成完钟自缢身亡，留下一份涉及多名总统亲信的行贿对象名单，其中包括李完九。

随着事件发酵，迫于各方压力，

李完九于本月20日向正在拉美访问的总统朴槿惠递交了辞职请求。朴槿惠27日回国后正式受理了李完九的辞职。

由“资源外交”贪腐案牵出的官商贿赂案在韩国社会引起轩然大波。不过，李完九曾表示，如果有证据证明其收受政治献金，自己愿付出生命代价。

李完九是朴槿惠内阁的第二任国务总理。去年4月，因“岁月”号客轮沉没事件，时任总理郑烘原引咎辞职，朴槿惠随后提名前大法官安大熙和《中央日报》前总编辑文昌克继任国务总理，但两人相继在被曝存在不当行为或言论并引发争议后放弃提名人资格。随后，郑烘原继续留任国务总理。今年2月16日，李完九任命案获得国会批准，接替郑烘原出任总理。

东盟峰会成“伊斯兰国”目标？

马来西亚官员26日证实，警方在过去两天里共逮捕12名恐怖嫌疑人，并查获不少爆炸物，成功挫败了一起可能针对东盟峰会的恐怖袭击图谋。

当地警官哈立德·阿布·巴卡尔介绍，这些嫌疑人均为男性，年龄介于17岁至41岁之间，涉嫌与极端组织“伊斯兰国”有牵连。

哈立德在一份声明里说，这12名马来西亚籍嫌疑人原本策划25日和26日在首都吉隆坡及周边区域发动恐怖袭击，但被警方挫败。

按照哈立德的说法，这些人主要瞄准吉隆坡及周边区域的“战略性”目标。但这名警官没有详细说明哪些机构部门或建筑物可能被这些人盯上。

过去两天里，马来西亚警方在吉隆坡郊外的乌鲁冷吉、蕉赖等地实施多起搜捕行动，逮捕了这些嫌疑人，并查获20公斤硝酸铵、20公斤硝酸钾、2升煤油以及遥控装置等用于制造爆炸物的材料。

第26届东盟峰会及系列会议24日至28日在马来西亚举行，不少国家的领导人26日开始陆续抵达吉隆坡，准备出席27日会议。目前，马来西亚当局已经在吉隆坡加强了安全警戒。

眼下尚不清楚这次被挫败的恐怖图谋是否针对这次峰会。不过，哈立德表示，马来西亚警方先前逮捕了隶属某些武装组织的多名成员，本次被捕的12名嫌疑人可能有意为此进行报复。

另外，“伊斯兰国”先前号召全球武装分子对世俗伊斯兰国家发动恐怖袭击，把这些国家视为“‘伊斯兰国’的敌人”。马来西亚警方认为，这也可能是12名男子图谋发动袭击的原因。

马来西亚政府先前表示，将在这次峰会上呼吁各方加强地区合作，以加强打击恐怖主义。

路透社报道，截至目前，马来西亚当局已经认定39名马来西亚人前往叙利亚和伊拉克加入“伊斯兰国”作战。马来西亚警方提醒，应提高警惕，谨防这些人从中东地区返回马来西亚后实施恐怖袭击。

目前，马来西亚已经逮捕了92名涉嫌与“伊斯兰国”有关联的嫌疑人。 杨舒怡（新华社特稿）



泰国最大免税店向中国人首开免税品网购

4月27日，在泰国曼谷，支付宝东南亚地区总监张大勇（左）、开泰银行董事长伍万通（中）和王权集团董事长威猜·诗瓦塔纳巴帕出席签约仪式。

当日，泰国开泰银行、支付宝和王权集团举行签约仪式，联合推出免税商品网购服务。自28日起，中国近9亿支付宝用户就可以在泰国最大的免税商店——王权集团的官方网站上直接进行消费。

新华社发

希拉里陷“捐款门”

可能给她竞选总统造成新障碍

慈善基金会与克林顿基金会是合作伙伴，向后者转移善款用于全球消除贫困项目，古斯塔也是克林顿基金会的董事会成员。

克林顿基金会先前称，特尔弗向克林顿基金会的捐款只有一笔，不超过25万美元。但是，捐款实际可能更多，至少是以间接形式。财务报告显示，特尔弗向古斯塔的基金会捐款累计达到数百万美元。

希拉里的助手称，国务院批准并购案期间，希拉里并没有过问。帕利26日说，尽管古斯塔的基金会与克林顿基金会是伙伴关系，但是前者是独立机构。另外，克林顿基金会没有公布古斯塔基金会的捐助人，并非蓄意隐瞒，而是加拿大法律规定，需要获得捐助人许可后才能公布。

卸任国务卿后，希拉里进入克林顿基金会董事会。本月12日宣布参选下届美国总统后，她退出董事会。

希拉里是现阶段唯一宣布参加总统角逐的民主党人，已经受到共和党“关照”。美国作家彼得·施魏策尔定于下月出版新书《克林顿的钱》。施魏策尔曾是共和党籍总统乔治·W·布什的讲话稿起草顾问；2008年担任共和党副总统候选人莎拉·佩林的竞选顾问。

这笔交易涉及加拿大矿业大亨弗兰克·古斯塔和另一家能源企业老板伊恩·特尔弗。古斯塔掌管的一家加拿大



希拉里

施魏策尔在书中就克林顿基金会接受外国政府捐款提出质疑，认为希拉里担任国务卿期间利用职权，向捐款方给予好处。施魏策尔26日在美国广播公司访谈节目中称，应该对克林顿基金会进行犯罪调查。

《华盛顿邮报》认为，希拉里原本可以利用克林顿基金会这一知名慈善组织提升形象，但是这一基金会现在对她的政治前途构成威胁，成为竞选总统的障碍。

希拉里指责共和党阵营利用捐款风波对她发起“攻击”，试图破坏她的形

象和信誉。施魏策尔接受访问后，希拉里竞选班子发言人乔希·申米说，施魏策尔承认自己的说法没有直接证据，证明它“只不过是一张阴谋论大网”。

作为对质疑的回应，克林顿基金会已经宣布，把公布捐款人的频率从一年一次增加为一年四次。另外，今后继续接收澳大利亚、加拿大、德国、荷兰、挪威和英国政府的捐款，对来自其他政府的捐款则加以限制。

惠晓霜（新华社特稿）

阿拉木图一商场失火过火面积达2.5万平方米

据新华社阿拉木图4月27日电（记者周良）哈萨克斯坦阿拉木图市一家名为“亚丁”的大型商场26日夜间失火，截至27日上午记者发稿时，火情已经得到控制，目前暂不清楚是否有华侨华人开设的商铺在此次火灾中受损。

据阿拉木图市紧急情况局提供的消息，26日22时24分（北京时间27日0时24分），该局接到报警并出动消防力量前往商场灭火。因火势严重，火灾进展缓慢，直至27日6时35分（北京时间8时35分）左右才将火情控制。

阿拉木图市紧急情况局称，火灾过火面积达2.5万平方米，许多商铺受损，商场第三层焚毁殆尽。所幸，大火未造成人员伤亡。阿拉木图市紧急情况局以及中国驻阿拉木图总领馆均未确认有华侨华人开设的商铺在大火中受损。

大火原因目前不详。

夏威夷通过法案拟禁未满21岁买烟

美国夏威夷州议会近日通过一项法案，决定把允许购买香烟的最低年龄提高到21岁。如果州长戴维·伊盖签署法案，夏威夷将成为全美第一个把法定购烟年龄提高至21岁的州。法案规定，第一次违反将罚款10美元，再次违反将罚款50美元，或强制参加社区服务。法案支持者说，这将阻止未成年人吸烟、购买或持有传统形式的香烟和电子香烟。“夏威夷不吸烟运动联盟”执行主任杰茜卡·山内说：“这肯定是一项奠基性的立法。”根据夏威夷卫生部统计，每年整个夏威夷州有5600名儿童尝试吸烟，普通烟民中90%不到19岁就开始吸烟。禁烟团体“儿童不吸烟联盟”说，每年夏威夷州有1400人死于吸烟或者“二手烟”。法案发起人、民主党籍州参议员罗莎琳·贝克说：“今天，我们有机会改变这一模式。”美国国家科学院医学研究所一份报告估计，把法定购烟年龄提高至21岁，将减少12%的烟民。先前，夏威夷县、纽约市等地方政府已经实施类似禁令。比如，纽约市从去年5月开始，不仅不到21岁不得买烟，任何人如果无法提供证明自己年龄的有效证件，也不能买烟。卖烟者递出烟盒前，需扫描购烟者身份证件，确认身份的真实性。

胡若愚（新华社特稿）

奥巴马“哀叹”自己时日不多

已经频频被他人考虑“后事”

对内塔尼亚胡“踢馆”不满

白宫记者协会成立于1914年。上世纪30年代后，时任总统参加年度晚宴已经成为惯例，以热点时事打趣和捉弄政要也是年度晚宴的特色之一。

作为眼下最热门的民主党人，已宣布参加2016年总统选举的前“第一夫人”希拉里自然成为“标靶”。或许是吸取2008年选举中吸引草根选民方面不及奥巴马的教训，希拉里近日以低调亲民姿态为竞选预热，乘坐一辆巴士在艾奥瓦州乡镇展开巡回演说。

奥巴马在晚宴上说，时势艰难，一些美国人的生活仍然面临着不确定性。

“比如说，我有一个朋友，仅仅几周前，她还是一个每年赚数百万美元的人，”奥巴马显然指向希拉里，“现在，她只住在艾奥瓦州的一辆巴士里面。”

口“踢馆”的行为非常不满，拒绝会见内塔尼亚胡。

特工处再成笑料

除奥巴马发言外，晚宴嘉宾，来自全国广播公司“周六晚直播”的主持人塞西莉·斯特朗也火力全开，拿美国今年多个争议话题开涮，包括涉及种族歧视的暴力执法和美国特工丑闻等。

近年来发生多起白人警察射杀非洲裔男子事件，斯特朗以玩笑质疑涉案执法人员几乎不受司法制裁的现象，称以保护美国总统为主要职责的特工处是“美国唯一一个会因一个黑人遭枪击而遭遇麻烦的执法机构”。

不过，她说，奥巴马的头发“那么白……警察能懂”。

美国特工处近来频频曝出酗酒、召妓、玩忽职守事件，遭批管理不善。作

为典型案例之一，去年9月19日晚，一名美军退伍士兵翻过白宫围栏，穿过草坪，闯入白宫建筑内。虽然他最终遭制服，这起事件让特工处颜面大失、饱受诟病。10月初，时任特工处处长朱莉娅·皮尔森辞职；今年1月，特工处多名高官被撤换。

2012年4月，在哥伦比亚卡塔赫纳为奥巴马出席美洲国家首脑会议打前站的12名特工卷入召妓丑闻，8名被迫离职，3人面临纪律处分。特工处因而颁布新规，以严格约束特工在国外执行任务时的言行。

那一年的白宫记者协会招待晚宴上，特工处同样成为奥巴马揶揄对象。他当时说：“我本来准备了非常多的演讲材料，但现在必须结束，以便让特工处的特工们及时赶回家，避免违反新规。”美国国家科学院医学研究所一份报告估计，把法定购烟年龄提高至21岁，将减少12%的烟民。先前，夏威夷县、纽约市等地方政府已经实施类似禁令。比如，纽约市从去年5月开始，不仅不到21岁不得买烟，任何人如果无法提供证明自己年龄的有效证件，也不能买烟。卖烟者递出烟盒前，需扫描购烟者身份证件，确认身份的真实性。

胡若愚（新华社特稿）

巴希尔连任苏丹总统



4月27日，苏丹总统巴希尔在苏丹喀土穆的全国大会党总部发表讲话。

苏丹选举委员会27日宣布，根据该委员会计票结果显示，现任总统巴希尔在13日至16日举行的大选中获胜，将连任苏丹总统。 新华社发